

Ради нынешних и будущих поколений

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

В преддверии дня памяти о солдатах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества, среднюю школу №3 г. Лепеля посетил выпускник этого учреждения образования, воин-интернационалист Михаил ТАРАСОВ.

Затаив дыхание, учащиеся с интересом слушали рассказы о службе, мужестве солдат, дружбе и верности. Далеко не всем посчастливилось вернуться живыми из той далекой страны. Афганская война своим черным крылом коснулась многих семей. Гость вспомнил земляков, которые мужественно выполняли интернациональный долг и погибли на чужой земле.

– Их имена навсегда останутся в нашей памяти и в наших сердцах, – отметил собеседник.

– Это война, которая никогда не должна повториться, ее уроки должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь. Мы не должны забывать афганскую трагедию и обязаны помнить о тех, кто честно исполнял свой долг, рисковал жизнью ради мира на земле.

15 февраля – день вывода советских войск из Афганистана. Этот день стал символом, когда слились воедино человеческая радость, слезы и душевная боль о невосполнимых утратах.

Встреча получилась интересной и познавательной, ведь беседа была не только о тяготах военной службы, но и о том, что дает мужчине армейский опыт.

Михаил Тарасов родился в 1965 году в военном городке Боровка в семье военнослужащего. В 1983 году окончил среднюю школу №3 г. Лепеля, работал слесарем в объединении «Сельхозтехника».

23 апреля 1984 года был призван в ряды Вооруженных Сил

СССР вместе со старшим братом, которому пришлось служить на Дальнем Востоке.

Сам Михаил мечтал проходить службу в морской пехоте, куда в тот год набора не было. Поэтому его направили в десантную часть, а оттуда – в Афганистан.

Сначала были учебные центры в городах Фергана и Чирчик. В ноябре 1984 года для прохождения дальнейшей службы прибыл в Кабул – столицу Афганистана. С 1 декабря 1984 года зачислен в штат разведывательной роты 317 ПДП 103 ВДД на должность стрелка-зенитчика. Принимал участие в боевых операциях в Панджшерском ущелье, провинциях Кабул, Кунар, Вардак, Лагман, в разведывательных операциях по сопровождению автомобильных колонн, охране кабульской комендатуры. Награжден медалью «За боевые заслуги».

В июне 1985 года родители Михаила столкнулись с боль-

шой трагедией: на Дальнем Востоке во время службы погиб старший сын. Тогда командование приняло решение о возвращении младшего сына Михаила в Советский Союз.

В ноябре 1985 года парень был переведен для дальнейшей службы в Витебск, а 11 мая 1986 года демобилизован.

В 1987 – 1989 годах, находясь на должности инструктора Лепельского райкома комсомола, Михаил Тарасов принимал участие в создании и руководил первым общественным объединением воинов-интернационалистов района.

В 1991 году окончил Минский институт культуры по специальности «культура»



Михаил Тарасов с гитарой не расстается никогда

но-просветительская работа». В клубе сельхозтехники организовал вокально-инструментальный ансамбль, открыл первый в районе видеозал.

В начале 90-х решил стать предпринимателем, и сейчас руководит небольшим предприятием «Хайтекалянс»: имеет фотомастерскую «L-Studio», занимается разработками в сфере IT-технологий.

С 2008 года является членом совета районной организации ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане», ведет ее фотолетопись. Кроме этого, Михаил Иванович – активный участник проводимых в районе мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи.

С 2010 по 2021 год собеседник является председателем Лепельской городской первичной организации ОО «БСВВА».

С женой Натальей вырастили двоих прекрасных сыновей, теперь помогают в воспитании внуки.

Текст и фото:
Наталья ХРАПОВИЦКАЯ
natalya.hrapovitskaya@gmail.com



Во время встречи с учащимися школы